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  صدقه درباره تهران ردمم از تلفني نظرسنجي

  پيشگفتار

صدقه دراسلام وجامعه ايران يكي از روشهاي ديرين تعاون و همبستگي اجتماعي براي همياري ودستگيري 

مردم از فقرا ومحرومين است. به بيان ديگر صدقه از مهمترين آموزه هاي ديني است براي ايجاد قسط 

سند توسط متوليان ديني ترويج شده واز سوي مردم نيز وعدالت اجتماعي كه همواره بعنوان آرماني همه پ

  مورد عمل وتوجه بوده است.

دهد. تمام دارايي كند، بلكه عملي عادلانه نيز انجام ميانسان مومن با صدقه دادن نه تنها نيكوكاري مي

 و احسان، به مثابه امانتي است كه از جانب خداوند به او اعطا شده است و شخص به وسيله خيرات انسان،

كند. يكي از دستورات اكيد اي بين كساني كه مستحق آن هستند، تقسيم ميعطاياي الهي را به نحو منصفانه

  دين مقدس اسلام پرداخت صدقه است و روايات زيادي در انواع و آداب و حدود آن وارد شده است.

  د:براي صدقه ، فوائد بسياري است كه از بين احاديث به آن اشاره مي شو

ترديد هر روز بر عهده هر مسلمانى از پيامبر بزرگ اسلام صلي االله عليه و آله و سلم روايت شده است: بى

  تواند هر روز صدقه بپردازد ؟ فرمود :صدقه دادن لازم است ، گفتند : چه كسى مى

گردد نشان ش مىجاده و راه را از اشياى آزار دهنده مردم پاك كنى صدقه است ، راهى را به كسى كه دنبال

اى را تشييع كني صدقه است ، مردم را به دهى صدقه است ، بيمارى را عيادت كنى صدقه است ، جنازه

كارهاى پسنديده وادار كنى و از كارهاى ناپسند بازدارى صدقه است و پاسخ سلام ديگران را بدهى صدقه 

  است.
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  در از درهاي شر را مي بندد صدقه هفتاد «رسول خدا صلي االله عليه و آله و سلم فرمود:

  بيماران خود را با صدقه مداوا كنيد .«و نيز فرمود:

اگر هر صبح، صدقه دهيد، خداوند شر و پليدي آن روز را از شما دور مي "امام صادق عليه السلام فرمود:

صدقه از مرگ بد جلوگيري مي كند. (مرگ هايي مثل سوختن، غرق شدن، سقوط از «و نيز فرمود:"كند

  كندبلندي) و. . . صدقه هفتاد نوع بلا را دفع مي

نيكي و صدقه، فقر را از بين مي برد و عمر را زياد مي كند و جلوي هفتاد نوع «امام باقر عليه السلام فرمود:

  گيرد.مرگ بد را مي

  

  كليات تحقيق

ل علمي آنها، سعي در اين گزارش با به كارگيري نظرسنجي تلفني و بدست آوردن آمارها، پردازش و تحلي

  شده است تا به جايگاه و اهميت صدقه از نظر پاسخگويان دست يافت.

نفر از مردم تهران به پرسشنامه تهيه شده توسط واحد نظرسنجي 1206اين گزارش حاصل جمع آوري پاسخ 

اس تلفني مركز مطالعات و تحقيقات رسانه اي موسسه همشهري است. اين افراد به صورت تصادفي و بر اس

) انتخاب شدند. در اين گزارش نظر 88999999الي  22000000مراجعه به فهرست شماره تلفن ها (از 

  كساني كه تمايل به پاسخگويي به تمام پرسش هاي تحقيق را داشته اند، منعكس شده است.
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  اهداف تحقيق

مورد صدقه دادن  هدف كلي اين تحقيق دستيابي به مجموعه اطلاعات و پاسخ هايي است كه پاسخگويان در

  و اهميت صدقه بيان كرده اند .

  روش نظرسنجي

در اين پژوهش، از نظرات عامه مردم به صورت تلفني (نظرسنجي تلفني) به روش پيمايشي و نمونه گيري 

  تصادفي استفاده شده است. عددهاي داخل جدول گرد شده است.

  جامعه نمونه 

درصد  31مردم تهران است لازم به ذكر است كه از اين تعداد نفر از 1206در اين تحقيق نمونه آماري شامل 

  درصد زن هستند. 69مرد و

  زمان اجراي نظرسنجي

توسط گروه نظرسنجي مركز مطالعات و  1386خرداد ماه  1ارديبهشت تا  29اين نظرسنجي از تاريخ 

  تحقيقات رسانه اي روزنامه همشهري انجام شده است.

  پرسشنامه نظرسنجي

  . جنس 1

  . سن 2

  . تحصيلات3

  . آيا صدقه مي دهيد؟4

  . چرا صدقه مي دهيد؟5
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  . چه چيزي صدقه مي دهيد؟6

  . چه وقت هايي صدقه مي دهيد؟7

  . صدقه را به كي يا كجا مي دهيد؟  8

  .به چه كسي نبايد صدقه داد؟9

  . صدقه چه كمكي به حل مشكلات مردم جامعه مي كند؟10

  . چرا صدقه نمي دهيد؟11

  چكيده:

به منظور دست يافتن به نظر پاسخگويان نسبت به اهميت صدقه دادن در ميان رح نظرسنجي حاضر، ط

  تهراني ها انجام گرفته است. مهمترين يافته هاي اين طرح به قرار زير است.

  درصد را مردان تشكيل مي دهند. 31درصد از پاسخگويان را زنان و  69. 1

  سال قرار دارند . 30 - 26درصد پاسخگويان در گروه سني  19. 2

  درصد از پاسخگويان داراي تحصيلات ديپلم هستند. 41. 3

  درصد از پاسخگويان صدقه مي دهند. 96. 4

  درصد از پاسخگويان دفع بلا است. 83. دليل 5

  در صد از پاسخگويان وجه نقد (پول) ،صدقه مي دهند. 99. 6

  در صد پاسخگويان هر روز صدقه مي دهند. 54. 7

  درصد پاسخگويان صدقه خود را در صندوق صدقات مي اندازند. 57. 8

  درصد از پاسخگويان به متكديان صدقه نمي دهند. 32. 9

  در جامعه كم مي كند.درصد از پاسخگويان، صدقه دادن فقر را  62. به نظر 10

  درصد اعتقادي به اين كار ندارند. 44. از ميان كساني كه صدقه نمي دهند 11
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   جنس پاسخگويان 

  هستند.  درصد مرد 29و  زن  درصد 69نفر پاسخگو  1206، از ميان 1بر اساس جدول شماره 

    توزيع پاسخگويان بر اساس جنس - 1جدول شماره 

 درصد تعداد جنس

 69 837 زن

 31 369 مرد

 100 1206 جمع

  1نمودار شماره 

  

  سن پاسخگويان

سال به بالا 60درصد  6و  سال 25 -21درصد بين 18نفر پاسخگو1206، از ميان 2بر اساس جدول شماره 

  سن دارند.
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  توزيع پاسخگويان بر اساس سن - 2جدول شماره 

 درصد تعداد سن

 19 227 سال 30تا  26

 16 192 سال 25تا  21

 14 169 سال 20تا  15

 13 158 سال 35تا  31

 12 145 سال 40تا  36

 8 97 سال به بالا 60

 7 93 سال 45تا  41

 6 67 سال 50تا  46

 5 58 سال 60تا  51

 100 1206 جمع

  2نمودار شماره 
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  تحصيلات پاسخگويان

اراي مدرك تحصيلي درصد د 41نفر پاسخگو  1206، از ميان 3بر اساس آمار مندرج در جدول شماره 

      در صد داراي تحصيلات ليسانس به بالا هستند. 16و   ديپلم

  توزيع پاسخگويان بر اساس تحصيلات - 3جدول شماره 

 درصد تعداد سن

 41 494 ديپلم

 16 193 ليسانس به بالا

 12 139 ابتدايي

 11 139 راهنمايي

 8 97 دانشجو
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 7 85 دبيرستان

 5 59 سوادبي

 100 1206 جمع

  3نمودار شماره 

  

  پاسخگويان صدقه ميدهند 

درصد  4صدقه مي دهند و   درصد 96نفر پاسخگو،  1206، از ميان 4بر اساس آمار مندرج در جدول شماره

      صدقه نمي دهند.

  توزيع پاسخگويان بر اساس صدقه دادن - 4جدول شماره 

 درصد تعداد دهندپاسخگويان صدقه مي

 96 1158 بله
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 4 48 خير

 100 1206 جمع

  4نمودار شماره 

  

  به چه دلايلي صدقه مي دهند؟  پاسخگويان

درصد دفع بلا را دليل اصلي خود  83نفر پاسخگو  1206، از ميان 5بر اساس آمار مندرج در جدول شماره 

  براي صدقه دادن بيان كرده اند.

   توزيع پاسخگويان بر اساس دلايل صدقه دادن  -5جدول شماره 

 درصد تعداد ل صدقه دادن پاسخگوياندلاي

 83 957 دفع بلا

 11 131 دوستينوع
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 6 70 توصيه پيامبر

 100 1158 جمع

    5نمودار شماره 

  

  پاسخگويان چه چيزي صدقه مي دهند؟ 

  درصد پول صدقه مي دهند. 99نفر پاسخگو  1206،از ميان 6بر اساس آمار مندرج در جدول شماره 

  ع پاسخگويان بر اساسچيزي كه صدقه مي دهندتوزي   -6جدول شماره 

 درصد تعداد دهندپاسخگويان چه چيزي صدقه مي

 99 1145 پول

 1 13 پوشاك و مواد غذايي

 100 1158 جمع



  
اين فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت  اين 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

 ١٤ 

 

  6نمودار شماره  

  

  پاسخگويان چه وقت هايي صدقه مي دهند؟

مي دهند و      هر روز صدقهدرصد  54نفر پاسخگو 1206، از ميان 7بر اساس آمار مندرج در جدول شماره 

  در صد هر وقت بتوانند صدقه مي دهند. 28

  توزيع پاسخگويان بر اساس اينكه چه وقت هايي صدقه مي دهند  -7جدول شماره 

 درصد تعداد دهندهايي صدقه ميچه وقت

 54 621 هر روز

 28 325 هر وقت بتوانيم

 13 153 كنيموقتي احساس خطر مي

 5 59 اول هر ماه



  
اين فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت  اين 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

 ١٥ 

 

 100 1158 جمع

  7نمودار شماره  

  

  پاسخگويان صدقه را به چه كسي يا كجا مي دهند؟

درصد صدقه را به صندوق صدقات  57نفر پاسخگو،  1206، از ميان  8بر اساس آمار مندرج در جدول شماره 

  درصد صدقه خود را به افراد نيازمندي كه مي شناسند ، مي دهند. 31و 

   اسخگويان بر اساس اينكه صدقه را به چه كسي يا كجا مي دهندع پتوزي  -8جدول شماره 

 درصد تعداد دهندصدقه را به چه كسي يا كجا مي

 57 657 صندوق صدقات

 31 361 شناسيمافراد نيازمندي كه مي

 12 140 هاي خيريهسازمان



  
اين فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت  اين 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

 ١٦ 

 

 100 1158 جمع

  8نمودار شماره  

  

  ؟به نظر پاسخگويان به چه كسي نبايد صدقه داد

 29درصد معتقدند به متكديان و  32نفر پاسخگو،  1206، از ميان  9بر اساس آمار مندرج در جدول شماره 

  درصد معتقدند به كسي كه نياز ندارد نبايد صدقه داد.

   توزيع پاسخگويان بر اساساينكه به چه كسي نبايد صدقه داد  -9جدول شماره 

 درصد تعداد به چه كسي نبايد صدقه داد

 32 375 ديانمتك

 29 338 كسي كه نياز ندارد

 21 239 افرادي كه توانايي كار كردن دارند



  
اين فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت  اين 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

 ١٧ 

 

 10 119 سادات

 8 87 دانمنمي

 100 1158 جمع

  9نمودار شماره  

  

  نظر پاسخگويان در مورد اينكه صدقه چه كمكي به حل مشكلات مردم جامعه مي كند ؟

درصد معتقدند فقر را در جامعه  62نفر پاسخگو، 1206يان ، از م10بر اساس آمار مندرج در جدول شماره 

  درصد معتقدند احساس همدردي را در بين مردم رواج مي دهد. 16كم مي كند و 

توزيع پاسخگويان بر اساس اينكه صدقه چه كمكي به حل مشكلات مردم جامعه مي    -10جدول شماره 

  كند

 درصد تعدادصدقه چه كمكي به حل مشكلات جامعه 



  
اين فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت  اين 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

 ١٨ 

 

 كندمي

 62 720 كاهش فقر

 16 183 ترويج حس همدردي

 12 142 تأمين امنيت اجتماعي

 5 61 كندكمكي نمي

 5 52 دانمنمي

 100 1158 جمع

  10نمودار شماره  

  



  
اين فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت  اين 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

 ١٩ 

 

  نمي دهند؟  پاسخگويان چرا صدقه

تقاد به درصد اع 44بر اساس آمار مندرج در جدول شماره  نمي دهند،11، از ميان پاسخگوياني كه صدقه 

  از دلايل صدقه ندادن عنوان نموده اند.  درصدعدم استطاعت مالي را 25و   صدقه دادن نداشته

   جدول شماره  پاسخگويان بر اساس اينكه چرا صدقه نمي دهند11توزيع  -

 درصد تعداد دهندچرا صدقه نمي

 44 21 اعتقاد ندارم

 25 12 عدم استطاعت مالي

 23 11 رسدبه دست مستحق نمي

 8 4 شناسمشخص فقيري را نمي

 100 48 جمع

   11نمودار شماره 

  



  
اين فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

فايل فقط براي مشاهده مي باشد .براي خريد فايل ورد اين پروزه با قيمت بسيار مناسب سه هزار تومان به سايت  اين 

 www.asemankafinet.irكافي نت اسمان مراجعه نمائيد .

 ٢٠ 

 

  منبع:

 كافي نت اسمان


